Megoldas. 1. Harom szin elegendd a kivant szinezéshez. Legyen a hételemt halmaz {1,2,3,4,5,6,7}. Az 1-et
tartalmazo6 haromelemd részhalmazok szine legyen piros, az 1-et nem, de a 2-t tartalmazoké kék, a tobbi pedig legyen
sarga. Ekkor barmely két piros részhalmaz tartalmazza az 1-et, ezért nem lehetnek diszjunktak. Hasonldéan barmely
két kék részhalmaznak kozos eleme a 2. Tekintsilink két sarga részhalmazt; ezeknek nem eleme sem az 1, sem a 2, igy
elemeik legfeljebb 6tfélék lehetnek: 3, 4, 5, 6 vagy 7. Két ilyen haromelemi halmaz tehat nem lehet diszjunkt, hiszen
ahhoz 3 + 3 = 6 kiilénb6z6 elemre lenne sziikség.

2. Megmutatjuk, hogy két szinnel a szinezés nem valdsithaté meg. Tegyiik fel, hogy az lenne, és tekintsiik a
Hy, ={1,2,3}, Ho = {4,5,6}, H3 = {1,2,7}, Hy = {3,5,6}, Hs = {2,4,7}, Hs = {1,3,6}, H; = {4,5, 7} halmazokat.
Ebben a sorrendben barmely két szomszédos helyen all6 halmaz egymastol diszjunkt, ezért ha példaul H; piros, akkor
H, kék, Hs piros, Hy kék, Hj piros, Hg kék és Hy ismét piros. Azonban Hy és H; is egymastol diszjunktak, tehat nem
lehetnek egyszerre pirosak, ellentmondas.

Megjeqyzés. Encekes Péter és Zsakd Baldzs megemliti a feladat kovetkezs altalanositasat: Legyen n pozitiv egész. Egy 2n + 1
elemd halmaz n elemd részhalmazait szinezzik gy, hogy bdrmely két diszjunkt részhalmaz kilonbozd szind legyen. Ez legkevesebb
hdrom szinnel valdsithaté meg. A kozolt megoldas elsG része véltozatlan formaban, a masodik része némi modositéassal alkalmas
ennek az altalanosabb allitisnak az igazolasara.



